

FRAGUA SOCIAL



Año III—Núm. 691

VALENCIA — Miércoles 9 de Noviembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

En la brillante operación de la zona del Segre, capturamos más de 650 prisioneros, entre ellos un jefe de media brigada y otros muchos jefes y oficiales.

Editorial

Que no rechisten las avanzadillas de la capitulación

Muy pronto se cumplirán los cuatro meses de la batalla del Ebro, y ya son muchos días los que lleva el enemigo invasor su séptima ofensiva contra nuestros valientes soldados, ofensiva cuyo único objetivo es obligar al Ejército de la Libertad a repasar el río. Saben los altos mandos militares italianos y alemanes que para poder proseguir cualquier otra operación importante necesitan rebasar hasta la otra orilla del histórico y caudaloso río. Saben que sin lograr ese objetivo la ofensiva contra Levante queda paralizada, significando un peligro permanente para toda la operación efectuada a partir de la reconquista de Tívoli por las fuerzas fascistas. La resistencia de nuestro Ejército es una seria preocupación para el enemigo, preocupación que habrá aumentado aún, a raíz del empuje de los soldados españoles al pasar el río Segre y apoderarse de algunos pueblos, con el corte de la carretera de Zaragoza a Lérida. Llegaremos al cuarto mes de resistencia del Ejército del Este en la zona del Ebro, y seguiremos mejorando cada día nuestras posiciones, como lo indica la reciente ofensiva propia.

¿Qué dicen a esto los augures de la paz capituladora, los servidores del pastel del arreglo y la componenda? Callan. Pero callan ahora, a la espera de un momento indiano para reaparecer. No se dirá que la última de las reparaciones obedeció a ningún desastre militar de la República, puesto que desde la batalla del Ebro nuestro Ejército sigue imponiendo al enemigo el terreno donde ha de luchar y por tanto tenemos la iniciativa. Pero si no había ocurrido desastre alguno militar, si, en cambio, las fuerzas coaligadas del fascismo en el área internacional habían logrado un triunfo ruidoso. La entrada de Checoslovaquia al nacionalsocialismo por las democracias occidentales, y no precisamente la situación de nuestras fuerzas y nuestra lucha contra el invasor, fué lo que ha determinado durante estos días pasados la acción insinuante de los capituladores.

Ahora callan de nuevo. Quizá se espera la visita de Chamberlain y Halifax a París, para conocer los resultados de un nuevo intento de ayuda a las potencias fascistas. Por cuyas razones, interesa estar ojo avizor y no dejarse por reclutista. No vale distraerse ni dormirse en los laureles. Nuestros soldados del Este, con cruzar el río Segre han parado ya el terreno a los éxitos que persiguen los protectores de Hitler y Mussolini. El terreno al fracaso de toda tentativa que tenga por objeto crear a la República una situación difícil.

No. Que no rechiste la avanzadilla de la capitulación. Sus planes deben ser exterminados al grado de independencia de España, por cuya victoria debemos hacerlo todo. El Ejército de la Libertad es cada día más fuerte, más aguerrido, más imposible de vencer. Y con él, debemos esgrimir el argumento adecuado contra nuestros enemigos de toda laya, entre los cuales se encuentran en primera línea los amigos de la capitulación. Que no rechisten. Ellos desearían hacer vana la resistencia de todo el pueblo, que en esta caudalosa inmensidad de sangre, de riqueza y de vida, todo lo cual se da para alcanzar la victoria incondicional por ningún poder ex-

Y EN EL BOTIN DE GUERRA APRESADO, FIGURAN CANONES, AMETRALLADORAS, MORTEROS, FUSILES, UN CAMION CON BOMBAS Y GRAN CANTIDAD DE MUNICIONES Y VEHICULOS MAS DE CIENTO PRISIONEROS Y ABUNDANTE MATERIAL BELICO EN LA ACCION DEL EJERCITO DE LEVANTE POR EL SECTOR DE LA COSTA. A COSTA DE CUANTOSAS PERDIDAS, EL ENEMIGO LOGRO PEQUENOS PROGRESOS EN LA ZONA DEL EBRO.—TRES TANQUETAS ITALIANAS DESTRUIDAS Y UN "HEINKEL" ABATIDO POR NUESTROS CAZAS

Ha fallecido en Barcelona el veterano luchador anarquista Abelardo Saavedra

Barcelona. — A muy avanzada edad ha fallecido el veterano luchador ácrata Abelardo Saavedra, figura prestigiosa del anarquismo español, en el que actuó ininterrumpidamente desde su juventud al lado de los que constituyeron los más altos valores en el campo libertario nacional. Su muerte causó profundo sentimiento entre la militancia anarquista y confederal, en cuyos medios gozaba el finado del más arraigado afecto, al que se hacía acreedor por su limpia ejecución de luchador y sus elevadas virtudes ciudadanas.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

El frente faccioso despedazado

¡Crac! ¡Crac!... Y salta en astillas el frente de los facciosos. Fue... ¡Qué más da dónde fue! El Segre se puso ronco de tanto gritar "¡Victoria, victoria, victoria!" en coros triunfadores. El Ejército Popular venció al aborto del fascismo plenamente y el Segre brincó de gozos. ¡Crac!... Se oyó como un chasquido. ¡Crac!... Los ecos del tramonto estilizaron sus fórmulas de luz en los siete tonos espectrales. Un plumero, en abanico, de rombos, de romboides, de rectángulos detonante y polifónico radioemitió por la zona del Este su meteoro. ¡Crac! ¡Crac! Vuelan los cubiles del fascismo como globos y reventan allá arriba con un ¡crac! escandaloso. De tanto gritar "¡Victoria!" el Segre se puso ronco.

FELIX PAREDES

La aportación del pueblo español pro campaña de invierno

EN MADRID
Madrid.—La suscripción pro Campaña de Invierno ascendió en la totalización efectuada ayer, a la cifra de 1.478.670'68 pesetas.

EN VALENCIA
La cantidad recaudada hasta la fecha por el Comité Ejecutivo Provincial de la Campaña de Invierno, asciende a 861.126'33 pesetas.

tranjero. Los cuatro meses de resistencia en la zona del Ebro son en la historia de nuestra guerra los que marcan la fase decisiva. Luchar hasta el último minuto es triunfar. Y para triunfar, deben ser eliminados implacablemente los factores de la derrota, los desmoralizadores de toda especie que quisieran echarles una mano a los responsables del crimen de Munich.

QUE NO RECHISTEN LAS AVANZADILLAS DE LA CAPITULACION.

DENIA, ALMERIA, SAGUNTO Y VALENCIA, BOMBARDEADAS NUEVAMENTE POR LA AVIACION NEGRA

Ejército de Tierra

ESTE. — En la zona del Segre las fuerzas republicanas se han dedicado a la consolidación y limpieza de la zona conquistada, rechazando totalmente algunos contraataques enemigos sobre la misma. Entre los prisioneros capturados, cuyo número rebasa el de 650, figuran un jefe de media brigada y otros muchos jefes y oficiales. También ha proseguido la recogida de abundante material de todas clases: cañones, ametralladoras, morteros, fusiles, un camión cargado de bombas, gran número de municiones y vehículos.

En el sector del Ebro ha continuado la intensa presión de las fuerzas al servicio de la invasión, que consiguieron ligeros avances a costa de gran número de bajas en la zona de Mora. Nuestra artillería batió una importante concentración de fuerzas y tanques, dispersándola después de destruir tres tanquetas italianas.

La aviación republicana ha realizado varios eficaces servicios de bombardeo de líneas y concentraciones enemigas en los sectores del Ebro y del Segre. Nuestros cazas sorprendieron una patrulla de bimotors "Heinkel" que ametrallaba nuestras líneas, derribando en combate uno de los aparatos alemanes.

LEVANTE. — En la operación realizada ayer por las tropas españolas en el sector de la costa, se capturaron más de cien prisioneros, recogiendo material de guerra abundante y vario. En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

Durante la noche última y jornada de hoy, la aviación italoalemana bombardeó Denia, Almería, Sagunto y Valencia, destruyendo viviendas y causando víctimas.

TEXTO INTEGRO DE LA DECLARACION FINAL DEL PLENO DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Publicamos íntegra la Declaración del Pleno Nacional del Movimiento Libertario, de la que el día 1.º del mes en curso dimos un extracto facilitado por la Agencia Febus. Su importancia así lo impone. HeLa aquí:

- #### Posición en el orden político
- 1.º El Movimiento Libertario se trasforma en sus principios y aspiraciones fundamentales a través de la lucha que sostiene el pueblo español para aplastar el fascismo y en defensa de su libertad e independencia, sin cesar con una meta predeterminada, el ciclo propio de la Revolución Española abierta a todas las posibilidades transformadoras, al apreciar las circunstancias de cada momento, fiel a todo lo que le es consubstancial, procederá como mejor considere necesario y conveniente a los fines de la mejor defensa de los intereses particulares, declarando que, en tanto no se produzcan nuevas etapas de evolución política que le obliguen a apreciarlas como tales, la Confederación Nacional del Trabajo representará gubernamentalmente al Movimiento Libertario.
 - 2.º Ratifica la línea de lucha contra el fascismo que tiene trazada desde Julio de 1935 y sostiene la necesidad de continuarla hasta el fin victorioso y conseguir arrojar de España a todos los invasores.
 - 3.º Ratifica su tesis de que el Gobierno en todo momento sea la justa expresión de las fuerzas antifascistas que integran al Frente Popular y que su gestión política este desvinculada de todo sentido unipersonal de cualquiera de sus componentes y se vea responsabilizada con el retiro de los partidos y organizaciones antifascistas.
 - 4.º Se mantiene opuesto, a todo monopolio exclusivista de tendencia, a toda situación política que debilite la resistencia del Pueblo en su lucha y a todo intento dictatorial.
 - 5.º El Movimiento Libertario, esencialmente universalista, sostiene el principio de la unidad moral y cultural de los pueblos y su solidaridad e independencia económica rechazando las propagandas raciales y de estrecho nacionalismo, que no pueden menos que culminar en los totalitarismos fascistas.
 - 6.º Reconoce el principio de respeto al derecho federativo y autonómico de todos los pueblos hispanos dentro de la unidad ibérica y es partidario de la defensa de los intereses autonómicos, mientras no perjudiquen los nacionales.
 - 7.º El Movimiento Libertario mantiene como orientación permanente de la política exterior de la España íntera, la necesidad de asegurar la integridad total de España y su independencia absoluta, libre totalmente de toda ingerencia extranjera, sea cual fuere su carácter y origen, con su territorio peninsular e insular y sus posesiones insular y a salvo de cualquier tentativa de desmembración, enajenación o hipoteca, conservando los zonas de protectorado asignadas a España por los convenios internacionales mientras estos convenios no sean rectificados con su intervención y asentimiento y propugnan por estrechar los vínculos de solidaridad con todos los pueblos del mundo, para asegurar la paz universal.
 - 8.º El Movimiento Libertario se pronuncia favorable al sostenimiento del Frente Popular y a su vigorización, como expresión de la unidad antifascista y como organismo que recoge los anhelos y necesidades del pueblo, que estudia todos los problemas de interés y presenta soluciones adecuadas, canalizándose a través de los organismos competentes.
- #### Fueros de vista en el orden militar
- 9.º El Movimiento Libertario se manifiesta por una seria e inteligente política militar. Para ello entiende:
 - a) Que el Ejército Popular se debe esencialmente al Pueblo y ha de continuar siendo la salvaguardia de sus libertades y de su independencia.
 - b) Que en el Ejército se dé siempre el más alto ejemplo de igualdad y de justicia en el trato, rechazando todo lo que suponga privilegio o predominio partidista o postergación injustificada dañosa para los intereses de la guerra.
 - c) Que los militares en ejercicio deben tener plenos derechos civiles y políticos.
 - d) Expresa su interés por las escuelas de capacitación y especialmente por la preparación de los militares procedentes de Milicias, instruyéndolos con la mayor eficiencia para los mandos superiores.
 - e) Habiendo sido nuestro Movimiento el primero en propulsar el Comité de Guerra se realice en la prolongación del mismo, dándole las facultades que le son
- (PASA A LA PAGINA 2)

Disco Y AHORA, ¡A TRABAJAR!

Se ha terminado, hace días, el Pleno del movimiento libertario. Pleno laborioso, el más importante de cuantos se han celebrado en la historia del movimiento libertario. Muchas eran las cuestiones que debían solventarse en dicho conclave, y resueltas han sido. Los acuerdos recaídos —yo no quiero apuntarlos ahora— resuelven una situación que, dicho sea ahora con franqueza, nos estaba preocupando. En las posiciones de nuestras fuerzas son en estos momentos de una solidez bronceada. En las cuestiones internas, como movimiento, y en las que tienen relación con la guerra y el porvenir de España. De hecho, libertarios quiere decir, en España, sustentáculo de la resistencia y garantía de las libertades del pueblo español. No ha sido ni es nuestra pretensión medir nuestras fuerzas con otro sector proletario o antifascista. No. Si damos una mirada a las dimensiones de nuestra potencia, es para calcular cuánto es lo que podemos hacer por la independencia de España, por la derrota del fascismo y por la construcción libre de nuestro pueblo. En esa tarea positiva, española, proletaria y social, coincidiremos siempre con todos los que miran hacia adelante y cumplen lealmente el compromiso de luchar por una convivencia libre. Resueltos por el Pleno los problemas que podían constituir un encajonamiento de nuestras actividades, ahora no hay más que una cuestión a tratar: EL TRABAJO. ¡A trabajar se ha dicho! A toda velocidad y con calma, vaiga la incongruencia. Pero con seguridad, con firmeza, sin vacilaciones. Como si dijéramos, a trabajar a rajatabla. Ahora se habrá terminado la táctica de perder el tiempo y de hacerlo perder a los demás, con literatura y manejes del otro siglo. Queda entendido que la palabra decisiva la ha dicho todo el movimiento libertario, y no podrá ponerse Digo donde se ha puesto: DIGO. Digo, pues. ¡A trabajar!

La obra de Antona en Ciudad Libre Un arsenal de herramientas descubre la policía, ocultas en un domicilio de Manzanares

Ciudad Libre.—El gobernador civil, compañero David Antona, que con tanto acierto viene rigiendo los destinos de la provincia de Ciudad Libre, acaba de publicar un bando, del que destacamos la siguiente disposición, cominatoria para todas las autoridades de su mando: "Asimismo procederé a mentar los servicios tendientes a descubrir ocultaciones de artículos de consumo obligado y se procederá a la incautación de los stocks no declarados que excedan en cantidad a lo que la familia del poseedor requiere para su sustento."

Y no han sido sólo frases unipersonales en el bando oficial del gobernador. Las medidas comenzaron a tomarse desde el mismo día de publicarse el mismo. La policía acaba de descubrir un verdadero almacén de ferretería, sito en una casa particular. Su propietario, Carlos Serrano González, ha sido puesto a disposición de los tribunales. El importe de lo incautado asciende a varios millones de pesetas.

La labor depuradora que lleva a cabo el gobernador está siendo elogiadísima por todos los sectores políticos y sindicales.

Los trabajadores hispanoamericanos expresan, por medio de FRAGUA SOCIAL, su fe en el triunfo de la clase trabajadora española en su lucha contra la barbarie internacional

La Sociedad Empleados de Comercio y Anexos, C. G. T., de Mendoza (República Argentina), ha dirigido a nuestra Organización confederal una carta que es todo un símbolo. La transcribimos a continuación, por entrañar uno de los votos de confianza en favor de los trabajadores españoles, más contundentes, y para que se observe hasta qué punto nuestra lucha contra el fascismo ha despertado el fervor del otro lado del mar y cómo aquellos compañeros de Hispanoamérica saben que la clase proletaria española se basta y se sobra para cerrar el paso a los invasores y obtener el triunfo de la independencia territorial. Esta es la carta a que hacemos referencia:

"Por resolución expresa de la primera Conferencia de Empleados de Comercio de las provincias de Cuyo de la República Argentina, tengo el agrado de dirigirme a usted rogándole quiera transmitir al organismo de su digna dirección nuestra expresión de solidaridad y de admiración por la lucha titánica que el pueblo de España está librando contra la barbarie internacional, y en la cual la clase trabajadora, conjuntamente con los sectores populares, están demostrando al mundo cómo se defiende la libertad y la justicia. Sigán luchando con entusiasmo, valientes camaradas, que nuestro sacrificio alguna vez ha de ser valorado por todo el mundo como lo valora ya la clase trabajadora. Luchen, que tenemos la seguridad que no ha de ser estéril nuestro sacrificio a pesar de las vacilaciones y las cobardías de las llamadas democracias. Tened fe en la clase trabajadora y en las masas populares del mundo entero, que no han de dejar que se consuma la traición a

CONSEJO MUNICIPAL DEL HOMENAJE A MADRID

El alcalde, compañero Domingo Torres, manifestó a los periodistas que había recibido una carta de Miguel San Andrés dándole cuenta de que parte de las flores enviadas por el Ayuntamiento de Valencia a Madrid como ofrenda por la conmemoración de la fecha del 7 de Noviembre, fue depositada en el monumento a las Brigadas Internacionales erigido en el Jarama. El propio Miguel San Andrés usó en ese momento de la palabra en nombre de la Corporación Municipal de Valencia, rindiendo homenaje a la gloriosa efeméride. El Ayuntamiento valenciano considera plausible la intervención de Miguel San Andrés, y así lo hace constar.

EL SECRETARIO DE LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS DE INDUSTRIA

Sigfrido Catalá, secretario de la Federación Local de Sindicatos de Industria, a su regreso de Barcelona, donde asistió al solemne acto del movimiento libertario, ha visitado al alcalde aprovechando la ocasión de reintegrarse a su puesto de la secretaría de dicha Federación Local.

Mutua Confederal AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todos los mutualistas residentes en pueblos que, a partir del próximo primero de Diciembre, NO PAGARA NINGUNA FACTURA que le presenten los asegurados por gastos originados por cualquier servicio médico-sanitario prestado a los mismos por personal no dependiente de esta Mutua, si antes no han notificado su residencia y elegido médico de la localidad en que habita.

Lo que se pone en conocimiento de todos los que no nos han comunicado estos datos aún, para que lo hagan urgentemente, pues bajo ningún pretexto se abonará cantidad alguna sin que les sirva de argumento el alegar ignorancia del presente aviso.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... El paradero de Manuel José y Ana María Carmona Leiva, evacuados de Montoro (Córdoba). Noticias a Frente Antifascista de Canarias (Delegación Canarias), c. Sorni, 12

El paradero de José Martín y Fernando Martín. Noticias a Juan Martín Molla, 198 B. M., 71 Dvón. Base 3.ª C. n.º 6 C.ª Ametralladoras.

Taquiografía y mecanografía. Prepárese para taquiografía estudiando taquiografía (escritura veloz). Enseñanza comercial en tres meses. Mecanografía, precio combinado de las dos asignaturas por correspondencia. Profesor joven. Ambos sexos. Avenida Sag, 22.

España, que sería la traición a la humanidad.

Aquí, al otro lado del mar, nosotros los trabajadores seguimos creyendo en ustedes, en vuestra fe, que es creer en la España gloriosa de la libertad. Por eso luchamos también, aunque no tanto como vosotros, por la misma causa que defendéis, y al hacerlo sabemos que no hacemos más que cumplir en mínima parte nuestro deber de obreros y democratas.

Reciban nuestro abrazo fraternal.—Firmado: Miguel González, secretario general."

Fumadores: el dinero que no podéis gastar en tabaco, dedicado a engrosar la lista de donativos para los COMEDORES INFANTILES! Ya que éste no sirve para satisfacer un vicio, servirá para evitar el hambre de los niños.

Reunión del Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. Estudiará la aplicación y desarrollo del pacto de las dos sindicales

El Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. ha celebrado reunión. Se examinaron numerosas comunicaciones de diversos Sindicatos, Comités de enlace y entidades, acordándose dar a cada caso la tramitación procedente. Se acordó estudiar en próxima reunión, la aplicación y desarrollo del Pacto de las dos Sindicales en lo que respecta a las industrias de guerra, a su centralización en manos del Gobierno y a las medidas a adoptar para incrementar y mejorar la producción.

PAGADURIA SECUNDARIA DEL EJERCITO DE TIERRA

Subpagaduría de Valencia. Metalurgia, 39. Todos los inútiles y derechohabientes de muertos o desaparecidos en la actual campaña, pertenecientes a Unidades del Ejército de Tierra, que tengan por percibir haberse desde el último pago que se sancionó por esta Dependencia y el primero efectuado en la Delegación de Hacienda, deberán presentarse en esta Subpagaduría aportando el carnet de pagos que en su día les fue entregado y la orden de reconocimiento de pensión por la Delegación de Hacienda, u objeto de hacer efectivos estos haberes.

SINDICATO FARMACEUTICO U.G.T.

Esta directiva pone en conocimiento de todos sus afiliados la obligatoriedad que tienen de contribuir a la suscripción Pro Campaña de Invierno, encabezada por este Sindicato con 1.500 pesetas.

Dada la finalidad humanitaria de esta suscripción y siendo una cooperación más a la causa antifascista, esperamos que hagáis el máximo esfuerzo. Los donativos en la secretaría, Mar, 53.—La Directiva.

Convocatorias y avisos

SECCIONES UNIFICADAS DE PINTORES MURALES DE VALENCIA Y PUEBLOS LIMITROFOS U. G. T.-C. N. T.—Las Secciones Unificadas de Pintores Murales de Valencia y pueblos limítrofes celebrarán junta general ordinaria el día 10 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el teatro de la Metalurgia, sito en dicha calle.

SECRETARIADO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA TIERRA U. G. T. DE TERUEL.—Se convoca a todos los compañeros evacuados, afiliados a la Unión General de Trabajadores de la provincia de Teruel, a la Asamblea que se celebrará en esta capital el día 13 del corriente, a las diez de la mañana, en el domicilio social, plaza Villarrasa, 3, 3.º

- Orden del día: 1.º Nombramiento de la Comisión revisora de credenciales o documentos acreditativos. 2.º Constitución de la Mesa de discusión. 3.º Dar cuenta de la labor realizada por el Consejo del Secretariado. 4.º Estudiar la forma para estar en contacto con el Secretariado los compañeros evacuados. 5.º Conocer la situación general de los evacuados y comportamiento de las organizaciones hermanas. 6.º Creación de habilitación de pasivas en casos de fallecimientos, desaparecidos e inútiles de campaña. 7.º Preguntas y proposiciones de los reunidos.

Una visita a los establecimientos de Asistencia Social

Los delegados de Asistencia Social, de Cuenca y Ciudad Real, Parrilla y Fernández, respectivamente, han estado en Valencia visitando, en compañía del delegado de esta capital, Luis Sánchez Cuesta, los establecimientos que la Delegación de Valencia tiene a su cargo.

La visita fué fructuosa, pues pudieron apreciar las excelentes condiciones en que funcionan los Hogares de Ancianos y de Niños, y los Comedores, sobre todo los primeros, que son verdaderos en su clase, tomando de ellos buenas notas dichos delegados.

Fumadores: el dinero que no podéis gastar en tabaco, dedicado a engrosar la lista de donativos para los COMEDORES INFANTILES! Ya que éste no sirve para satisfacer un vicio, servirá para evitar el hambre de los niños.

Reunión del Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. Estudiará la aplicación y desarrollo del pacto de las dos sindicales

El Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. ha celebrado reunión. Se examinaron numerosas comunicaciones de diversos Sindicatos, Comités de enlace y entidades, acordándose dar a cada caso la tramitación procedente. Se acordó estudiar en próxima reunión, la aplicación y desarrollo del Pacto de las dos Sindicales en lo que respecta a las industrias de guerra, a su centralización en manos del Gobierno y a las medidas a adoptar para incrementar y mejorar la producción.

Junta de Defensa Pasiva

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes entries like Industria Hotelera y Cafeters, Grupo de Seguridad Uniformado, Subsecretaría de Transportes, etc.

F. I. J. L.

Los compañeros Manuel Marza, Cervera, Amadeo Gracia Guixa y Hernández de Gracia, se entrevistaron urgentemente con el secretario general del Comité Regional de la F. I. J. L. de Levante.

Las Federaciones Comarcas de Soeca, Onteniente, Carlet, Liria, Catarroja, Moncada, Mislata, Burjassot y Gandía mandarán a un compañero debidamente avalado a recoger documentos de interés.

Todo Levante ha de ofrecer al invasor el obstáculo de una fortaleza inexpugnable.

Homenaje de gratitud al pueblo español por los combatientes internacionales de los países americanos

PROGRAMA. Se celebrará hoy día 9, a las 21 horas de la noche, en el teatro Principal. Harán uso de la palabra brevemente dos camaradas de los países del Norte, Centro y Sur-América, y del Frente Popular español. Será amenizado el acto con festos típicos de los países americanos, con intervención de renombrados artistas, entre los cuales se encuentra la gran actriz Amalia de Isaura.

1.º Banda de música del XX Cuerpo de Ejército, que interpretará piezas americanas. 2.º Baile de tango argentino. 3.º Rumba cubana. 4.º Un grupo coral de cantos americanos y otras amenidades típicas de Latinoamérica y españolas, que serán acompañados con la gran orquesta del teatro Principal. 5.º Blanco Fontalba, el gran poeta del Pueblo que recitará algunas de sus originales poesías. Asistirán representaciones de los Consulados de las Repúblicas americanas, así como las de los demás países europeos que hayan reconocido oficialmente al Gobierno español, como también representaciones civiles y militares de Levante. La Comisión organizadora está integrada por: Teniente Lobos, por la Argentina. Teniente Humberto Villola, por México. Teniente Bárcenas Frank, por Norteamérica. Capitán Serafín Lyague, por el Perú. Capitán Mori, por Chile. Comisario Rolando Soria, por Cuba. Capitán M. Richard, por el Canadá. Las recaudaciones quedarán totalmente a beneficio del Comité pro Campaña de Invierno. Las papeletas pueden adquirirse en el Comité pro Campaña de Invierno, calle Montornés, número 8.

REUNION DE LA DELEGACION DEL COMITE PENINSULAR DE LA F. A. I., EN LA ZONA CENTRO-SUR LEVANTE

HAN REGRESADO LAS DELEGACIONES DEL PLENO NACIONAL DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Con motivo del regreso de los delegados asistentes al Pleno Nacional del Movimiento Libertario, ha celebrado reunión extraordinaria la Delegación del Comité Peninsular de la F. A. I. en la zona no catalana.

El secretario accidental de la delegación informó ampliamente de su gestión durante la estancia en Barcelona de los compañeros delegados, en los diversos aspectos de la vida política, militar y social, siendo aprobadas sus gestiones unánimemente y procediéndose al estudio de aquellos aspectos de la misma que especialmente requieren una continuidad inmediata.

Acto seguido se procedió, por parte de los delegados al Pleno Nacional del Movimiento Libertario, a una ligera información del desarrollo de las tareas del mismo, cuyos acuerdos se glosan ligeramente para ser estudiados con mayor minuciosidad en posteriores ocasiones, con el fin de llevarlos a la práctica con toda la celeridad de lo constructivo de los mismos y lo beneficioso que resultan para la causa del pueblo español y revolucionario hacen menester.

Se desprende de la visión general de este informe y de los acuerdos adoptados, la reafirmación por parte del Movimiento Libertario, en su conjunto, de la trayectoria de actuación propiciada y seguida con tanta intensidad por la Federación Anarquista Ibérica, nacionalmente.

Se acordó trasladar la satisfacción del Comité Peninsular de la F. A. I., por medio de esta nota,

a todos los afiliados de la misma, a los combatientes, que tan fielmente viene representando, y al pueblo en general, por cuya victoria y cuyos intereses lucha y luchará la organización específica del anarquismo, por los acuerdos adoptados de cara al triunfo de la causa popular y por el aplastamiento definitivo del fascismo y de los invasores de nuestro pueblo.

Y finalmente, con motivo de esta nueva etapa de actuación que se abre a consecuencia de las decisiones adoptadas por el Movimiento Libertario español, se acordó dirigir un caluroso saludo a todos los combatientes y a todos los trabajadores revolucionarios de Iberia, exhortándoles a proseguir con idéntico entusiasmo que hasta la fecha su línea vigorosa de actuación y resistencia, hasta el triunfo final de nuestra causa libertaria.

Llegó a Cartagena un agregado naval inglés

Cartagena.—Ha llegado esta mañana un agregado naval inglés. Visitará las unidades de nuestra flota y las industrias de guerra de esta plaza.

Se hospeda en la Jefatura de la Base naval.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 8: Núm. 52. Aproximaciones: Núms. 51 y 53. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE ASAMBLEA NARANJERA

A fin de ordenar debidamente los trabajos de recogida y confección de la naranja, la Federación Regional de Campesinos de Levante convoca a todos sus Consejos, Comarcas y Colectividades y Sindicatos a una reunión para el domingo próximo, día 13, a las diez de la mañana.

Dada, pues, la importancia de los asuntos a tratar, y teniendo en cuenta los tiempos que atravesamos, se espera la puntual asistencia de todos.

El secretario general de la F. Nacional, Juan Almela.—El secretario general de la F. Regional, Alejandro Ruiz.

Texto íntegro de la declaración...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Inherentes como organismo de representación popular dentro del Ejército y estableciendo en el Comisariado la justa representación y proporción, apartándose de todo exclusivismo de tendencia.

1) Que, dada la trascendencia de la misión a cumplir por los servicios de información militar, propugna la reforma y superación de los mismos y su adaptación a los objetivos propios de la defensa del país.

10. Se manifiesta por la solidaridad incondicional con los mutilados de guerra a quienes hay que atender en todos los órdenes facilitándoles su reeducación profesional y adaptándolos a aquellos trabajos que por su modalidad estén apropiados a las condiciones físicas del mutilado.

Soluciones urgentes a los problemas económicos

Considera fundamental que nacionalmente se tienda a mejorar y a desarrollar una potente industria de guerra propia, que nos emancipe de la tutela exterior, no dudando que esto se logrará con la gestión del Comité Nacional de Industrias de Guerra, creado por el Gobierno para esos fines.

11. Reafirma todos y cada uno de los acuerdos del Pleno Económico Ampliado de Enero de 1938, de la C. N. T., y expresa la voluntad de llevarlos a su total realización.

12. Ratifica el pacto C. N. T.-U. G. T. como reflejo de las aspiraciones sucesivas mancomunadas del proletariado español, pacto cuya cumplimentación tiene que ser motivo del mayor interés por parte de cada entidad sindical, entendiendo que no pueden tolerarse campañas que, pareciendo tendientes a favorecer la unidad sindical son su mayor obstáculo.

Considera urgente la creación del Consejo Nacional de Economía de la República, y de los Consejos Nacionales de Industria, órganos básicos para la proyección de una eficaz reconstrucción económica.

13. Defiende las Colectividades y la formación de organismos económicos de orientación proletaria.

14. Considera que ha de haber una serie política de abastos que, sin privilegio alguno, asegure las necesidades de los abastecimientos y las de la población de retaguardia, partiendo para ésta del principio de un mínimo equitativo e indispensable de artículos de primera necesidad a precios compatibles con los salarios.

15. El Movimiento Libertario se reafirma en su aspiración fundamental basada en la igualdad de derechos y de deberes y en asegurar el máximo de libertad y de bienestar a todos y a cada uno de los componentes de la sociedad.

16. El Movimiento Libertario dirige el más ferviente saludo a todos los combatientes heroicos soldados, jefes y comisarios del glorioso Ejército Popular y a todos estimula a la lucha expresando su voluntad inquebrantable de continuarla hasta el fin victorioso por la Libertad e Independencia de España, por la defensa de la cultura, de la civilización y de la paz de todos los pueblos.

EL PLENO NACIONAL DE REGIONALES C. N. T.-F. A. I.-F. I. J. L. Barcelona y Octubre de 1938.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS CAPITOL.—Hoy 10 noche: Deten de la barraca de ferias. Formidable éxito. «Telón en blanco». Realizador, Mariano Ozores, con Manolita Ruiz, Billy Wells, Josephine, Pili Carbonell, Emilia Bronsela, Rosita Diadema, Feijo, etc. SERRANO.—Compañía de comedias Mari Pierrá. Hoy, 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». Estupendo éxito. EDEN ONCERT.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: Grandioso programa de variedades selectas. SECCION CINES En todos los cines continúa el mismo programa. SECCION DEPORTES TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 3 tarde: Torrijos, Aranda y Prió II (torquet) contra Sánchez y Micolet (torquet).

Chamberlain, en la apertura del Parlamento, pronuncia un discurso plagado de vaguedades

CON ENTUSIASMO, ABNEGACION Y HEROISMO, SUFRIO MADRID LA FALTA DE MEDIOS MATERIALES PARA LAS OBRAS DE FORTIFICACION

(Declaraciones del coronel Ardid, jefe de fortificaciones en el Centro)

Madrid.—El jefe de Fortificaciones del Centro, coronel Ardid, ha publicado en un periódico las siguientes cuartillas:

Al acercarse el enemigo a Madrid en Octubre de 1938 no contaba esta plaza con elemento alguno de fortificación. Se pensó apresuradamente en hacer algo y con unos grupos de trabajadores de la construcción se iniciaron unos ligeros trabajos. Hay que tener en cuenta que se carecía de técnicos militares que dirigiesen aquellos trabajos y se encargaron de la dirección de estas obras unos cuantos técnicos civiles, aparejadores, en su mayor parte, que voluntariamente se prestaron a ellos.

También los vecinos de Madrid iniciaron a salir en grupos y abrir zanjas en los campos; grupos éstos que llenos de buena intención pero carentes por completo de ideas militares los técnicos, hicieron trincheras, muchas de las cuales hubo que rellenar después porque, lejos de ser útiles, eran contra-productos.

En este estado de cosas, al llegar Noviembre, era tan lenta la marcha de estos trabajos que se ordenó la suspensión de todas las obras civiles, tanto oficiales como particulares, para que se dedicasen a fortificar todos los obreros que trabajaban en la construcción. Así amaneció el día en que el enemigo llegó a las puertas de Madrid y la valentía de los milicianos hizo que se estrellasen ante aquellas fortificaciones que no eran más que trincheras de tierra.

Se organizó también la defensa del interior de la población y ya puesta en marcha esta labor de fortificación y teniendo que trabajar a pocos metros del enemigo, hubo necesidad de dar carácter militar a estos grupos de obreros organizándose Batallones de Fortificación que inmediatamente se pusieron a desarrollar la ardua tarea de convertir Madrid en una plaza bien fortificada.

Los soldados y clases de estos Batallones fueron los mismos obreros que voluntariamente se enrolaron en ellos y los mandos fueron técnicos civiles en su mayoría, como ya hemos dicho aparejadores, bastantes topógrafos y delineantes y algunos elementos, pocos, arquitectos e ingenieros.

En esta labor de organización, prestaron una eficaz ayuda las Sindicatos U. G. T. C. N. T. por medio de la Federación Local de la Educación y el Sindicato Único de la Construcción.

Aquella gente llena de entusiasmo llevó a cabo una labor meritoria y digna de todo elogio, arrebatándole al enemigo bastante extensión de terreno por medio de la fortificación, trabajo que muchos pagaron con su vida; pero las bajas sufridas no entibaron

un momento el entusiasmo de aquellos compañeros ni rebajaron su moral. Antes bien, la elevaron llegando a ser unos Batallones modelo de instrucción y disciplina y unos mandos que podían competir con los técnicos profesionales.

Se tropezó aquellos días con la dificultad de falta de herramientas y material de fortificación, pero lo suplieron los vecinos de Madrid acudiendo todos a entregar las palas y picos que poseían.

Se organizó también una requisita de sacos de todas clases para confeccionar sacos terreros, labor que hacían gratis las mujeres y así se suplieron las deficiencias del material hasta que se organizó en serio e industrialmente la fabricación de todos estos elementos de fortificación llegando los Batallones a estar dotados de todo el material preciso, material fabricado en el mismo Madrid en su mayor parte.

La labor desarrollada por los obreros de Madrid, labor que conozco personalmente y a fondo por haber sido el jefe de las fortificaciones, es admirable y difícilmente registrará la historia otro caso como éste en el que el valor y entusiasmo, la fe y la indomable energía del pueblo madrileño pudieron hacer una valla infranqueable donde no había casi nada, al llegar el enemigo a la orilla del Manzanares.

Madrid, labor que conozco personalmente y a fondo por haber sido el jefe de las fortificaciones, es admirable y difícilmente registrará la historia otro caso como éste en el que el valor y entusiasmo, la fe y la indomable energía del pueblo madrileño pudieron hacer una valla infranqueable donde no había casi nada, al llegar el enemigo a la orilla del Manzanares.

EL ESPIONAJE ITALO-GERMANO EN INGLATERRA A FAVOR DE LOS FACCIOSOS

París.—El Figaro publica una información de Londres diciendo que el Almirante sospecha que los agentes de Franco establecidos en Inglaterra utilizan comunicaciones prohibidas para denunciar a los barcos mercantes españoles que llegan a puertos ingleses. La policía inglesa ha recibido instrucciones para hacer una investigación, y la opinión condena estas maniobras opuestas al derecho internacional. El correspondiente alude incluso a agentes diplomáticos alemanes e italianos, que actúan desde Londres, utilizando incluso radios clandestinos.—Agencia España.

Fué un acto de verdadera justicia realizado por un israelita

QUIEN ES EL AUTOR DEL HECHO

París.—Después de la detención del autor del atentado cometido en la Embajada de Alemania, se ha publicado una comunicación del embajador alemán diciendo que el detenido ha declarado que había sido excitado a cometer el delito por la propaganda judía que se desarrolla en Francia.

El embajador asegura que su Gobierno pedirá la extradición del joven judío, pero parece que jurídicamente esta tesis no será aceptada por el Gobierno francés.

El defensor de Granspann, profesor de la Universidad, señor Szawro, ha declarado que la familia de su patrocinado es originaria de Polonia y que vivió en Alemania hace tiempo. El padre practicaba el oficio de sastrero, siendo muy estimado de todos, pero se le expulsó cuando Hitler adoptó las medidas ya conocidas contra los judíos. Los dos de Granspann emigraron a París, acompañando al joven, pero no obtuvo ésta las cartas de identidad necesarias y por lo tanto tenía que abandonar Francia. Los padres del joven, expulsados de Hamburgo, viven en estos momentos en un vagón abandonado, en la frontera entre Polonia y Alemania, sin poder ingresar en ningún país.

"L'Humanité", comentando el suceso, dice que el acto del joven judío puede ser ahora

Antes de la sesión Conjeturas periodísticas

Londres.—El "Daily Mail", dice: "Se prevé que en el discurso del Trono, al comenzar de nuevo los trabajos parlamentarios, el rey hará alusión a las ofertas de mediación hechas por parte del Gobierno británico en las guerras de España y China."

Prudencia de la Prensa londinense

Londres.—En espera de la apertura de las sesiones de la Cámara, la Prensa londinense se muestra extremadamente prudente en sus comentarios sobre los diferentes aspectos de la situación política.

El "Daily Telegraph", escribe: "El Parlamento tendrá que recoger las corrientes de la opinión pública para que sean completadas las medidas del Gobierno destinadas a corregir los defectos en nuestro sistema de defensa y para que sea acelerado el rearme."

Los periódicos insisten también en la necesidad de un censo nacional obligatorio para toda la población, por profesiones.

Finalmente el "Daily Mail" insiste en la necesidad de aumentar las fuerzas aéreas del país que deben ser, no duplicadas, sino cuadruplicadas si ello es posible.

Attlee reelegido

Londres.—La minoría parlamentaria laborista ha reelegido presidente al Mayor Attlee y presidente adjunto a Greenwood.—Fabra.

Reapertura del Parlamento Vaguedades de Chamberlain

Londres.—Esta tarde ha tenido efecto la reapertura del Parlamento.

Después de la presentación de la respuesta al discurso, el jefe del Gobierno declaró: "Estoy seguro de que la Cámara se habrá enterado con satisfacción de que el rey de Rumanía y el presidente de la República francesa

El Mayor Attlee y Sinclair, en sus acertadas intervenciones, señalan la pernicioso política del Gobierno en materia internacional y su abandono en cuanto a la Defensa Pasiva

han sido invitados a visitar Inglaterra.

Subraya la importancia de la visita que harán los reyes al Canadá y a los Estados Unidos.

Chamberlain anuncia que el informe de la Comisión Goodhead, sobre Palestina, será publicado mañana con una declaración del Gobierno.

Pasando a la defensa nacional, Chamberlain opina que no puede reprochársele al Gobierno haber intentado disimular las lagunas reveladas durante la pasada crisis, pero tampoco quiere que se tenga la impresión de que porque tales dificultades fueron reconocidas, hayan fracasado "TODOS NUESTROS PLANES DE DEFENSA Y TODA NUESTRA POLÍTICA".

Da detalles sobre la defensa pasiva, y dice que el Gobierno estudia la reabsorción del paro, mediante la creación de nuevas condiciones de trabajo. Se refiere a los tratados comerciales firmados o en negociación.

Dice que la mejora general de la situación política, permite esperar una evolución favorable de la situación económica en el curso del año próximo. Reconoce la imposibilidad de ejecutar el enorme programa de armamentos y emprender al mismo tiempo la realización de los vastos proyectos de mejora de los servicios sociales. Dice que, sin embargo, no puede pretenderse que el Gobierno vaya a reducir los actuales créditos para los servicios postales.

Termina expresando la esperanza de que este período de gestiones será crítico, pero lleno de interés para el Parlamento y provechoso para el país.—Fabra.

NI, DE QUE EL GENERAL FRANCO GANE LA GUERRA

El orador pregunta qué ha ocurrido con la S. D. N., a lo que el discurso del Trono, que prorrogaba las sesiones, aludía ampliamente, y se extraña de que el discurso no haga mención de las negociaciones comerciales con los Estados Unidos.

El jefe laborista hace observar la ausencia de un programa para la defensa nacional y reclama una encuesta independiente y no efectuada por los mismos responsables del actual estado de cosas.

Pide la creación de un Ministerio de Defensa y de un Ministerio de Abastos de Guerra, y termina reprochando el discurso del Trono, el no contener nada que pueda excitar la imaginación popular y devolver la confianza a la clase obrera.—Fabra.

Intervención de Sinclair

Interviene Archibald Sinclair para discutir la estación al discurso del Trono. Declara que aprueba el espíritu que anima aquel discurso, pero que, sin embargo, lamenta no haber hallado en él nada que aluda a la cuestión vital actualmente planteada que es "saber si podemos hacer la unidad nacional para apoyar la política extranjera que agrupe efectivamente todo el país".

El jefe liberal protesta, por otra parte, contra las palabras de Chamberlain, afirmando que Inglaterra estaba menos preparada en 1914 que en Septiembre último.

El orador, después de manifestar que es preciso proteger las libertades de Europa, pregunta qué piensa hacer el Gobierno para proteger las libertades nacionales.

Esta pregunta alude a la "Ingerencia" de un jefe de Estado extranjero (Hitler) en nuestra vida nacional.

"Espero —dice— que el jefe del Gobierno aprovechará la primera oportunidad que se le presente para rechazar este procedimiento de ingerencia.

¿Qué pensaría la Cámara si el jefe del Gobierno declarase que le era imposible negociar con Blum o Flandin y hasta con el senador americano Cox?

¿Creéis que un jefe del Gobierno británico puede lanzar insultos tan fantásticos a la faz de una nación amiga?

Pues Hitler —dice el orador— lo hace y sus ataques contra Churchill o Greenwood son reprobados por todos los partidos."

Archibald Sinclair termina expresando la esperanza de que el debate de hoy pondrá de manifiesto que se rechazan y repudian estos ataques contra los principios de la libertad, común a todo el pueblo británico.—Fabra.

Discurso de Attlee

Londres.—El Mayor Attlee, jefe de la oposición laborista, entabló debate esta tarde sobre el texto de la respuesta al discurso del Trono, al que reprocha no reflejar la gravedad de la situación ni contener propuesta alguna de carácter constructivo.

En el terreno de la política extranjera, dijo que leyendo el discurso se podría imaginar que el acuerdo de Munich y el acuerdo angloitaliano, permiten pensar en una paz duradera. "Y SIN EMBARGO —AÑADE— TENEMOS LA DECLARACION NOTABLE DEL SEÑOR HALIFAX, ADMITIENDO QUE LA INTERVENCION ITALIANA EN ESPAÑA SE DEBE A LA DETERMINACION DE MUSSOLINI."

ITALIA PRESENTA A FRANCIA SU MINUTA

Roma.—Ha llegado el nuevo embajador francés. La Prensa fascista, al mismo tiempo que da cuenta de la llegada, dice que para normalizar las buenas relaciones francoitalianas será necesario:

Primero. Francia renunciará a toda idea de superioridad sobre Italia.

Segundo. Desaparición del Frente Popular.

Tercero. Francia no debe armarse de manera amenazadora.

Cuarto. Francia renunciará a su tratado con Rusia y renunciará a la idea de un acuerdo mediterráneo franco-anglo-italiano aceptando un acuerdo a base de concesiones.—Agencia España.

Cuatro sesiones del Pleno (VIENE DE LA PAGINA 4)

didas oportunas, tanto en el orden específico de su misión como en lo que hace referencia a la utilización de los militantes, que no podrá hacerse por los Comités superiores si, previamente consultadas las Regionales, no son autorizadas y avaladas por éstas. Este Comité de Enlace procurará, al fomentar los organismos ya creados o que merezcan su atención, que éstos tengan una profunda raigambre popular, punto básico en el que es posible tener puntos de tangencia con todas las organizaciones antifascistas que sientan de verdad la lucha que sostenemos contra la reacción y los invasores.

Por esta misma circunstancia el Movimiento Libertario se inclina "por la democratización del Poder desde el punto de vista de la proporcionalidad antifascista". "Y se opondrá a todo monopolio exclusivista de tendencia, a toda situación política que debilite la resistencia del pueblo español en su lucha contra todo intento dictatorial."

Se discute con idéntica amplitud el apartado que hace referencia a la universalidad de los principios libertarios y "sostiene el principio de la unidad moral y cultural de los pueblos y su solidaridad e interdependencia económica y rechaza las propagandas raciales", que sólo conducen a los nacionalismos dictatoriales y totalitarismos fascistas. Se reconoce el principio de respeto al derecho federativo y autonómico de todos los pueblos hispanos dentro de la unidad nacional.

En este mismo tono y amplitud y concreciones sobre los temas más vibrantes del momento español, prosigue el debate y la aprobación de los puntos contenidos en el dictamen de referencia durante toda la tarde, hasta que llega el fin de la sesión, que queda suspendido para continuarlo en la mañana.

Lo que pedirá Chamberlain a Francia

París.—El periódico "L'Ordre" publica una información de Londres en la que dice que en el próximo viaje de Chamberlain éste pedirá a Francia la concesión de colonias para Alemania y que anule el pacto que tiene firmado con Rusia. Antes de marchar a París, Chamberlain hará una gestión cerca de Roma y Berlín, solicitando le digan las pretensiones alemanas e italianas para resolver el problema europeo.

"En lo que se refiere a Italia —dice el periódico—, la cuestión española sigue siendo el eje de las discusiones. Una personalidad destacada del Ministerio de la Guerra ha presentado una Memoria a los ministros, en la cual dice que si Franco no recibe refuerzos y no puede poner en vigor el bloqueo aéreo-naval, no podrá vencer la resistencia republicana".—Agencia España.

Llega a Berlín, al parecer con una importante misión del cabecilla, el embajador alemán en Burgos

Berlín.—Llegó el embajador alemán en Burgos, entrevistándose inmediatamente con el ministro de Negocios extranjeros. El embajador será recibido hoy o mañana por Hitler. En los círculos oficiales se dice que el embajador ha sido encargado por Franco de una importante misión y que sus entrevistas con los dirigentes de Alemania en el momento de ponerse en vigor el bloqueo italiano hace pasar el conflicto español a una fase diplomática, que va más allá del marco de las relaciones de embajadores.—Agencia España.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES (VIENE DE LA PAGINA 4)

principios estipulados en el pacto electoral de 1936: eso es lo que afirma Jouhaux en el artículo antes mencionado; pero en este caso no se trata de la deficiencia moral de un político, sino del vicio fundamental del régimen. La burguesía mixtifica el parlamentarismo y apoya con todos los medios de que dispone, la política individual de sus apoderados en el Gobierno.

El problema del Frente Popular constituye en estas circunstancias, el punto cardinal de la política de los partidos obreros en Francia. No queremos entrar en los detalles, como si dijéramos, nacionales del asunto. Aquí nos interesa tan sólo aquel aspecto de la cuestión que se refleja en la situación internacional del movimiento antifascista.

Tampoco entra en nuestro concepto la consigna del Frente Popular como contraseña de un definido sector político del proletariado. No pensamos resucitar polémicas dogmáticas. Lo que importa es la realidad de los hechos, y éstos demuestran lo siguiente: el Frente Popular francés, como instrumento de concentración electoral, ha perdido su base esencial. LA LUCHA DE CLASES HA PASADO POR ENCIMA DE SU PROGRAMA TACTICO. ASI COMO HA ANULADO LA VALIDEZ DE SU JUSTIFICACION LEGALISTA. SI EL FRENTE POPULAR PUEDE SEGUIR COMO CONSIGNA DE LA REAGrupACION DE LAS FUERZAS PROLETARIAS, ENTONCES UNICAMENTE COMO SIMBOLO DE LA UNIDAD DE ACCION PRACTICA Y DIRECTA. EL FRENTE POPULAR HA MUERTO PARA EL PARLAMENTO. PERO PUEDE SOBREVIVIR FUERA DE ESTE. Para ello habrá que revisar sus bases y sus premisas. En el momento en que la burguesía reina prescindiendo del protocolo parlamentario, la clase trabajadora no puede dejarse engañar por una fórmula fetichista que le recomienda una unión ficticia con los sectores de la burguesía que realmente están dispuestos a sacrificar en su primera ocasión próxima los intereses parlamentarios y extraparlamentarios del proletariado. La inminente evolución de la contextura social en Francia llegará muy pronto a realizar este nuevo concepto de la táctica del Frente Popular.

La nueva Cámara checa excluye a las mujeres casadas de la administración del Estado

Praga.—La Comisión permanente de la Cámara ha elaborado un proyecto de ley excluyendo a las mujeres casadas de la administración del Estado.

La medida ha provocado múltiples demandas de divorcio. En vista de ello, las autoridades han declarado que las mujeres divorciadas después de la publicación de la ley no podrán eludir su cumplimiento.—Fabra.

anuncia, que Alemania va a construir una autopista gigante a través de Checoslovaquia hasta la Rusia subcarpática.—Fabra.

Praga.—Se afirma que 30.000 checos habitantes en las regiones cedidas a Polonia van a ser privados de su nacionalidad por las autoridades polacas, las cuales han cerrado todas las escuelas checas en la zona de ocupación y expulsado a sus profesores.

Según una estadística oficial, han sido expulsados de las regiones ocupadas por Polonia, 10.000 funcionarios checos de las organizaciones patrióticas.—Fabra.

Insolente, procaz y desagradecido, el tirano pardo, en un tono de perdonavidas, arremete incluso contra quienes le entregaron en bandeja el pacto de Munich

Cuatro sesiones del Pleno del movimiento libertario Satisfacción por el trabajo de los organismos auxiliares.-Contra toda política de secta.- Universalidad de los principios libertarios

Décimo novena sesión

Es elegido presidente el Comité Regional de Extremadura, C. N. T. y secretario de Actas el Comité Peninsular de la F. I. J. L.

En la sesión de la mañana ha sido estudiado el vasto trabajo realizado por los organismos auxiliares del Movimiento Libertario. Desde el 19 de Julio de 1936 estos organismos han sido los que con más vehemencia se han dedicado a la inmensa labor de vigilar las necesidades del pueblo trabajador y dar a éste aquello que precisaba. Los compañeros encargados de estos cometidos han rendido amplios informes de sugerión en el trabajo que les confirió el Movimiento Libertario, habiéndose aprobado, después de un metódico examen, por unanimidad.

Las diversas necesidades inmediatas que siente la clase trabajadora española, ante la lucha que sostiene, ha obligado al Movimiento Libertario en pleno a marcar nuevas normas de actuación, para que la causa de nuestra independencia sea más rápidamente conseguida y los sufrimientos sean

aminorados en la proporción de nuestras posibilidades. La causa general del antifascismo precisa del trabajo y del apoyo de estos organismos que, sin ninguna misión política, realizan una labor de apoyo mutuo y solidaridad para calmar las necesidades más perentorias e inmediatas.

El Movimiento Libertario se ha mostrado satisfecho y orgulloso de que sus organismos auxiliares hayan sabido interpretar fielmente los deseos de las tres ramas de nuestro Movimiento. Con la misma fe, y siguiendo la idea general que se marcó al principio de la lucha que sostenemos, estos organismos irán trabajando cerca del pueblo, sintiendo directamente sus palpitaciones y facilitando a la causa general de la independencia española la fuerza mancomunada de todas nuestras organizaciones para obtener el triunfo total sobre la invasión fascista.

Vigésima sesión

Es nombrado presidente el Comité Regional de Cataluña, F. I. J. L., y secretario de actas Peninsular de la F. A. I.

En la sesión de la tarde ha sido estudiado el dictamen presentado por la ponencia, nombrada por el Pleno para estudiar el segundo punto del orden del día sobre la "Gestión política del Movimiento Libertario".

Después de serenos estudios, en los que fueron sopesados todos los factores benéficos a la causa general del pueblo español, fue aprobado por unanimidad lo dictaminado por la ponencia.

El Pleno declaró por aclamación que denunciará ante la opinión pública a aquel o aquellos que, explotando los momentos actuales, hagan política de partido y no presten atención a los intereses generales de los trabajadores españoles, en su lucha contra la invasión extranjera.

Vigésima primera sesión

Fue presidida por la Regional F. I. J. L. de Levante y de secretario de Actas ofició el C. Nacional de la C. N. T.

Se leyeron y aprobaron actas de las sesiones anteriores y prosiguió la lectura, examen y aprobación de los diversos apartados del dictamen sobre la Declaración de principios del Movimiento Libertario, haciendo uso de la palabra casi todos los delegados que concurren al Pleno, que en esta primera parte del referido dictamen no hubieron de esforzarse mucho en resaltar sus puntos de vista, porque están ampliamente recogidos por la ponencia.

Bien avanzada la hora se suspende la discusión, para reanudarla en la sesión de la tarde.

Vigésima segunda sesión

Preside la Regional C. N. T. de Andalucía y es secretario de actas C. Peninsular de la F. I. J. L.

Como en la sesión precedente, se leyeron y aprobaron actas de sesiones celebradas.

Prosiguió con todo su primitivo interés el debate sobre la declaración de principios del Movimiento Libertario, que ocupó toda la sesión de la mañana. Siguen haciendo uso de la palabra varios delegados que la tenían pedida, y se van aprobando apartados tan interesantes como el que hace referencia a la constitución de un Comité de Enlace del Movimiento Libertario, integrados por dos delegados de cada una de las tres ramas: C. N. T., F. A. I. y F. I. J. L., entre los que son necesarios contar los tres secretarios generales del Comité Nacional y Comités Peninsulares de las mismas. Con la constitución de este organismo de relación queda implícitamente respetada la personalidad y desenvolvimiento de los tres sectores libertarios, si bien las decisiones de los mismos tenderán siempre a complementar la obra de conjunto por todos realizada. A tal efecto, y para garantizar la independencia de movimientos de cada rama, se establecen las me-

(PASA A LA PAGINA 3)

bandeja el pacto de Munich

CHURCHILL, EDEN Y DUFF COOPER BLANCO DE LAS IRAS DEL "FUHRER"

El tono del discurso

Munich.—Con motivo de la ceremonia anual conmemorativa del asalto al Poder por los nazis, se ha manifestado Hitler con un discurso bastante ruidoso sobre política internacional.

Comenzó tratando sin el menor respeto la memoria del gran pacifista y presidente de los Estados Unidos en la época de la Gran



Guerra, Wilson, al que llamó con cierto tono irónico "gran apóstol". Hizo una crítica de la división del mundo alemán a raíz de la guerra y manifestó que el extranjero sabe perfectamente por qué derrama lágrimas sobre el antiguo ideal democrático alemán.

Habla de la política interior de los países democráticos y manifiesta su mala voluntad para con los sectores de oposición parlamentaria en tales democracias, hablando de que las oposiciones de hoy pueden ser el Gobierno de mañana.

Dice que le gustaría poder comprobar que el mundo iba a caminar por la senda de la nueva justicia general y del pacifismo, pero agrega que por ahora sólo observa un mundo armado y amenazador que no encuentra muy comprensible, pero que no protesta contra este hecho.

Sigue diciendo que en los periódicos extranjeros lee que los armamentos de aquellas naciones causan gran impresión en Alemania y afirma que esos armamentos no le impresionan y que si el mundo se carga de armas, el pueblo alemán no será el único que desfilé por el mundo con el raiño de olivo.

Agrega que hará cuanto sea necesario para asegurar la paz y manifiesta, al parecer muy serio, que jamás tiene la pretensión de mezclarse en las constituciones interiores de los demás países o en la política de los mismos, porque no trata de que los principios del

"PARA SALVAR LA PAZ DE EUROPA DEBE PROVEERSE DE ARMAS A ESPAÑA"

Londres.—El "News Chronicle" publica un artículo firmado por William Forrest, en el que habla con entusiasmo de la defensa de Madrid, y dice que las medidas que pueden adoptarse para salvar la paz en Europa son las de proveer de armas a España y hacerla justa, pues Madrid será la tumba del fascismo.—Agencia España.

S. I. A. en el segundo aniversario de la muerte de DURRUTI

"CORRESPONDAMOS CON NUESTRO ESFUERZO AL QUE MADRID Y DURRUTI HICIERON POR NOSOTROS"

Madrid.—Con motivo de cumplir en estos días el segundo aniversario de la muerte de Durruti, S. I. A. ha hecho publicar un manifiesto, del que destacamos los siguientes párrafos:

"Hay dos nombres inseparables en la nueva historia que el pueblo español comenzó a escribir el 19 de Julio de 1936: Madrid y Durruti. Un nombre de una ciudad que es el símbolo de España; un hombre y una ciudad que representan en síntesis un mito histórico. Ahora que, ¿hubiera resistido Madrid sin Durruti? ¿Sin la resistencia de Madrid no habría cambiado tal vez todo el proceso de la guerra?"

Muchos héroes queridos han caído bajo las espadas de la facción, Durruti entre ellos. Honremos

a Durruti y a Madrid, pero no queramos para nuestro muerto ni para la gloriosa ciudad dedicarle un ceremonial superficial, sino la conmemoración honda que corresponde a un pueblo que está escribiendo con sangre una historia nueva del mundo. El año último la iniciativa de S. I. A. de conmemorar este aniversario con una aportación extraordinaria de víveres para Madrid, fué secundada por todo el pueblo con un entusiasmo sin medida. Docenas de camiones cargados eran destinados a los batallones que luchaban en Madrid en Noviembre del 36. Este año la conmemoración debe ser multiplicada. Cada ciudadano debe comprometerse en un activista. Correspondamos con nuestro esfuerzo al que Madrid y Durruti hicieron por nosotros."

nazismo sean aplicados por otros. "Que los nazis continúen fieles a sus democracias, si les place—dice el dictador—; nosotros seguiremos con nuestro nazismo."

Para a continuación a examinar las relaciones de Alemania con Inglaterra y Francia para decir que Alemania no exige nada de ellos que no sean sus colonias.

Se refiere también a los últimos debates en la Cámara inglesa, para decir que existe la tendencia de los que quieren la paz y de los que no ocultan el deseo de guerra con Alemania, cosa que comprueba con sangre fría, sobre todo ante la declaración de uno de los jefes de la oposición británica, de que no se trata de antiquar el pueblo alemán, sino su dictadura, para librar al pueblo de tal régimen.

Llama con ironía "señores" a los parlamentarios ingleses de la oposición y dice que si Churchill cuenta con varios miles de votos, él tiene cuarenta millones.

Se refiere en justificaciones sobre el acuerdo naval con Inglaterra.

Vuelve a la carga contra los parlamentarios ingleses que le acusan de haber destruido en dos años dos democracias, y pregunta qué es una democracia, para contestarse que la democracia sólo existe en el pueblo alemán y que él ha destruido dos dictaduras: la austriaca y la de Benes.

Sigue argumentando alrededor de la intervención alemana en Europa Central, para decir que los parlamentarios británicos no tienen aquí nada que hacer, sino en Palestina.

Trata con poco respeto a los señores Churchill, Eden y Duff Cooper, llamándoles "abogados del mundo entero".

Vuelve su polémica contra Churchill y declara que tiene "el sagrado deber de invitar al pueblo alemán a vivir vigilante, pues no querrá al final de sus días hacer profecías, cual le ocurrió a Bismarck".

Termina sus palabras creyendo en el pueblo alemán eterno.—Fabra.

Juicios de la Prensa británica

Londres.—El discurso de Hitler se considera que pone en difícil situación a Chamberlain ante los ministros franceses.

El "Daily Telegraph" se lamenta de que Hitler no reconozca el esfuerzo de Chamberlain y de Daladier, máxime cuando Chamberlain recientemente habló de Hitler en tonos cordialísimos, observándose la falta de reciprocidad y cortesía por parte del dictador alemán. Esto acentúa el escepticismo en el espíritu inglés.

El "Daily Mirror", periódico conservador, dice que algunos puntos del discurso de Hitler son meditaciones de sonámbulo. Comentando la manifestación hecha por Hitler de que Alemania quiere la paz y no quiere que nadie se le acerque, recuerda que Austria y Checoslovaquia no querían acercarse y ahora tienen la paz de la muerte.

El "News Chronicle" destaca las palabras violentas del jefe teutón contra la oposición inglesa y especialmente contra Churchill. Añade que en Inglaterra no hay nadie que quiera hacer la guerra de agresión contra Alemania, pero la Gran Bretaña tiene derecho a defenderse de agresiones ajenas.

Churchill ha expresado su estupor por las alusiones de Hitler, aconsejándole conceda más libertad a su pueblo. Afirma que los autores de los desórdenes no se encuentran en Inglaterra, donde el pueblo quiere la paz, pero conservando el derecho a defender la civilización.—Agencia España.

Comentarios de los diarios franceses

París.—"Paris-Soir", diario moderado, refiriéndose al discurso de Hitler, observa que éste ha lanzado anatemas contra las democracias, atacando solamente a los estadistas ingleses. El discurso no facilita una política de acercamiento.

"L'Intransigeant" dice que el discurso no tranquiliza nada, y pregunta si Hitler pretende modificar las constituciones políticas internas de los países, calificando el discurso de verdaderamente brutal.

"Le Temps" dice que el discurso propiamente a Francia una indicación completa sobre el programa para realizar la paz de Munich.—Agencia España.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EL CASO DEL PARLAMENTARISMO (continuación).—LOS GUSTOS DE LEON JOUHAUX.—EL FETICHE DEL FRENTE POPULAR EN FRANCIA

La idea —si podemos decir así— del régimen parlamentario ha sido esta: oponer al incontrolable sistema de la administración autocrática el método de la gobernanza popular. Por el pueblo y para el pueblo: he aquí el lema de la revolución burguesa en cuanto a sus aspiraciones políticas. La elegibilidad de los ministros y la correspondiente responsabilidad de estos últimos ante los diputados elegidos libremente, fueron la expresión de la misma tendencia, cuyo objetivo principal se reducía a la eliminación de la supremacía de los poderes ejecutivos. No vamos a rememorar aquí todas las peripecias del parlamentarismo burgués. Sus avatares empezaron —como todas las demás manifestaciones de la descomposición capitalista— en el momento en que el sistema actual de producción se sintió molesto por las enfermedades de su propio desarrollo y por la amenaza, cada vez más apremiante, de las reivindicaciones proletarias. El fascismo resolvió el problema, anulando todas las apariencias del sufragio universal y eliminando la responsabilidad del Gobierno ante los elegidos por el pueblo. LA DICTADURA TOTALITARIA SIGNIFICA LA APLICACION DEL PRINCIPIO DE LA POLITICA AUTOCRATICA A LAS NECESIDADES DE LA DOMINACION CAPITALISTA.

Aquella parte del capitalismo continental que todavía seguía conservando la fachada de los grandes principios de las revoluciones burguesas de 1789 y 1848, se inclina hacia la política del término medio a este respecto. Emplea el instrumento del parlamentarismo como válvula de escape para el descontento de las amplias capas de la nación; lo utiliza para la mixtificación de la lucha de clases; lo adapta como ambiente de corrupción política —pero trabaja, prácticamente, al margen de la tribuna parlamentaria, y realiza una política de intereses ocultos y supeditados a las exigencias de una ínfima oligarquía de los verdaderos dominadores del régimen capitalista. Mr. Chamberlain ha sido cogido dos veces con las manos en la masa. A raíz de la dimisión de sir Anthony Eden fué revelado el hecho de que el jefe del Gobierno ocultó una carta dirigida a él personalmente por Mussolini, y fué entonces cuando Lloyd George estigmatizó este proceder, diciendo que las mismas prácticas, usadas en la esfera de negocios privados, tendrían que ser calificadas de un modo asaz severo. Pero sir Neville no se descompone por tan poco. Sus mejillas ni siquiera se han sonrosado, cuando Mr. Duff Cooper, también con ocasión de su salida del Gobierno, le llamó, sin ningún género de miramientos, embustero. Según las revelaciones del ex jefe del almirantazgo británico, Mr. Chamberlain ha tomado la precaución de informar de una manera completamente errónea a sus colegas ministeriales del verdadero contenido de las conversaciones en Berchtesgaden, mientras, por otra parte, tuvo la osadía de avisar a Hitler de antemano de que Gran Bretaña no está ni dispuesta ni capacitada para entrar en una guerra "por Checoslovaquia". Mr. Duff Cooper es un testigo fidedigno, y sus palabras no han sido desmentidas, en efecto, ni durante la memorable sesión en la Cámara de los Comunes, ni después de ella. ¿Qué se desprende de la anécdota? SIMPLEMENTE EL HECHO DE QUE EL GOBIERNO DE LONDRES ACTUA FUERA DE TODO CONTROL, NO SOLO PUBLICO, NO SOLO PARLAMENTARIO, SINO HASTA COLEGIAL.

Tenemos otro ejemplo. En el órgano oficial de la Confederación General del Trabajo francesa, León Jouhaux publica un artículo que merece todos los honores de la difusión en el ambiente proletario. He aquí lo que dice el secretario de la C. G. T., el que durante tanto tiempo ha sido uno de los más sólidos coadyutores de la política de No Intervención, a propósito de la tragicomedia muniquense, cuando sus maléficis efectos empezaron a ser sentidos por la clase trabajadora francesa en su propia carne: "El drama de toda esta confusión internacional consiste en el hecho de que nunca nadie ha tenido el deseo de hablar claro; de que continuamente se ha mentido y de que todavía sigue la orgía de las mentiras." ¡Oh! Con qué triste satisfacción transcribimos aquí las palabras de León Jouhaux. Hemos sido nosotros los que hemos llamado la atención del proletariado francés y los corifeos de la política de No Intervención sobre los peligros que encerraba la confianza en la buena voluntad del pacifismo burgués, la fe en las promesas de los gobernantes "democráticos". SI EL PROLETARIADO DE FRANCIA Y SUS PARTIDOS HUBIERAN COMPRENDIDO A SU DEBIDO TIEMPO LO QUE LEON JOUHAUX PARECE HABER PERCIBIDO TAN SOLO AHORA, LA SITUACION INTERNACIONAL TENDRIA A ESTAS HORAS OTRO ASPECTO, Y EL FASCISMO ESTARIA EN UNA POSICION MUCHO MENOS AGRESIVA. TANTO EN FRANCIA COMO EN EL RESTO DEL CONTINENTE EUROPEO.

M. Daladier ha engañado a la opinión pública francesa; se ha burlado de la mayoría parlamentaria; ha pasado por encima de los

VIENE DE LA PAGINA 1)